

**Доклад начальника
управления образования администрации Кирово-Чепецкого района
30 августа 2022**

1 слайд (заставка). Августовская конференция «От национальных целей и стратегических задач к новому качеству муниципальной системы образования: достижения, проблемы, перспективы».

Уважаемые коллеги и гости нашей конференции!

2. слайд. В этом году наша августовская конференция посвящена вопросам содержания и повышения качества образования в соответствии с национальной образовательной политикой на ближайшие 5 лет.

Эта встреча дает нам возможность подвести итоги прошедшего учебного года, откорректировать планы в соответствии с новыми вызовами и задачами, поставленными перед нами в свете выполнения национальных проектов, реализация которых направлена на прорыв социально-экономического развития нашей страны.

3 слайд. Система образования Кирово – Чепецкого района

В отчетном периоде и в новом учебном году подведомственная система образования остается неизменной. В настоящее время система образования Кирово – Чепецкого района включает в себя 25 муниципальных и 3 государственных образовательных организаций. Всего в школах и детских садах получают образование 2724 человека.

Слайд 4. Доступность дошкольного образования

В 2021 - 2022 учебном году дошкольные организации района посещало 724 дошкольника. В течение прошедшего учебного года всеми учреждениями, включая полнокомплектные детские сады села Кстинино и села Пасегово, все дети в возрасте от 3 лет были обеспечены местами. Растет число вакантных мест, снижается очередность детей, нуждающихся в устройстве в дошкольные образовательные организации.

Слайд 5. Система среднего общего образования

Количество обучающихся в системе среднего общего образования составляет 2000 человек. Данный показатель на протяжении последних двух лет стабильно держится на одном уровне.

В течение последних лет значительные усилия были направлены на повышение результатов образовательной деятельности. По итогам 2021 - 2022 учебного года в муниципальных общеобразовательных учреждениях 43% учеников обучались на «хорошо» и «отлично». Данный показатель выше среднерайонного в школах с. Фатеево (56,0%), с. Филиппово (50,4%), п. Ключи (50,6%). Отличников в этом году в школах района – 87 чел., что составляет 6,5% школьников, в прошлом году 7,2%. Лучшие школы: с. Фатеево, Краснооктябрьская ООШ д. Чуваши, с. Каринка.

Из 34 выпускников 11 классов муниципальных образовательных учреждений все получили аттестаты, 1 выпускница из школы села Филиппово, награждена региональной медалью. Также получили аттестаты все выпускники основной школы. 8 выпускников 9 классов из 131 (6,1%), столько же, как и в прошлом учебном году из

школ с. Кстинино, с. Бурмакино (2 чел.), с. Пасегово, с. Фатеево (2 чел.), с. Филиппово, Краснооктябрьская д. Чуваши получили аттестат с отличием.

По итогам 2021-2022 учебного года уровень обученности составил 99,55%, что выше аналогичного значения предыдущего года на 0,35 процентных пункта.

Слайд 6. Материально-техническое обеспечение

Выполнение показателей, характеризующих достижение национальных целей, невозможно без создания современных условий для обучения и воспитания детей, что требует формирования новой образовательной инфраструктуры.

Следует отметить, что образовательные учреждения нашего района имеют достаточно оснащенную материально – техническую базу и поддерживают её в хорошем состоянии. Школы и детские сады находятся в типовых кирпичных зданиях и имеют все виды благоустройства.

Первоочередной задачей управления образования, руководителей образовательных организаций является подготовка учебно-материальной базы учреждений в соответствии с современными требованиями охраны здоровья обучающихся и техники безопасности, а также восстановление работоспособности конструкций зданий, устранение и предотвращение аварий инженерных систем образовательных учреждений.

В рамках соглашения администрации района с компанией УРАЛХИМ в школах и детских садах проведены ремонты зданий, устранены предписания надзорных органов на сумму 230 тыс. рублей.

Затраты бюджета на подготовку образовательных организаций к 2021-2022 учебному году составили 5 млн 588 тыс. руб., к 2022 - 2023 учебному году финансирование выросло на 76% и составило – порядка 10 миллионов рублей.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» наш район участвует в федеральной программе по созданию в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности, условий для занятий физической культурой и спортом. Благодаря действию данной программы в 2021 году отремонтированы 2 спортивных зала в школах села Филиппово и деревни Малый Коньп на общую сумму – 3 млн. 492 тыс. рублей, в 2022 году – зал в Краснооктябрьской основной школе деревни Чуваши на сумму – 1 млн. 610 тыс. рублей.

Из областного бюджета на реализацию мер, направленных на выполнение предписаний надзорных органов и приведение зданий в соответствии с требованиями, предъявляемыми к безопасности в процессе эксплуатации, а именно, на замену ограждения МКДОУ детский сад «Радуга» ст. Просница были выделены средства в размере 650 тыс. руб.

Слайд 7. Грантовый конкурс «Эффективная школа»

В целях улучшения материально-технической базы в рамках масштабной программы «УРАЛХИМ-детям» ежегодно администрацией района совместно с компанией «УРАЛХИМ» проводится грантовый конкурс среди общеобразовательных средних учреждений района «Эффективная школа». На конкурс проекты представили шесть образовательных учреждений Кирово-Чепецкого района: сел Каринки, Пасегово, Филиппово, Полома, Просницы и Кстинино.

В этом году в конкурсе победу одержали две школы: села Кстинино – тема проекта «Кухня-лаборатория в сельской школе» (руководитель проекта заместитель директора по УВР Важенина Яна Игоревна), а также поселка Ключи – тема проекта «О спорт,-ты мир!» (руководитель проекта-директор Рябчук Наталья Анатольевна).

От спонсора – компании УРАЛХИМ школы – победители получили на реализацию проекта средства в сумме 200 тыс. руб. каждая.

Слайд 8. Оценка эффективности деятельности ОО

По результатам работы общеобразовательных организаций в апреле 2022 года составлен рейтинг эффективности деятельности муниципальных образовательных организаций. Призовые места по общеобразовательным организациям заняли школы с. Бурмакино, п. Ключи, с. Кстинино, по дошкольным образовательным организациям – детский сад «Радуга» ст. Просница, детский сад «Колосок» с. Пасегово, детский сад «Родничок» д. Малый Коньп.

На поощрение организаций выделено из спонсорских средств от АО ОХК УРАЛХИМ 60 тыс. руб., которые также направлены на улучшение материально-технической базы организаций.

Слайды 9 и 10. Создание Центров образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста»

В рамках федерального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование» в 2021 году в районе созданы Центры образования естественно-научной и технологической направленностей в школах с. Бурмакино и жд.ст. Просница. Этим школам были выделены средства на ремонт кабинетов, приобретение необходимой мебели, брендирование из федерального бюджета на сумму 603 тыс. рублей, из местного бюджета 606 тыс. руб. В центры «Точка роста» поступило оборудование (для изучения основ робототехники, механики, основ программирования, а также необходимое компьютерное оборудование) на сумму 2 млн. 927 тыс. рублей.

В 2022 году Центры «Точка роста» откроются еще в шести школах района в п. Ключи, с. Кстинино, с. Пасегово, с. Полом, с. Фатеево, с. Филиппово. В 2022 году пришло оборудование в школы на общую сумму 6 млн. 250 тыс. руб.

Слайд 11. Информатизация образования

Одним из эффективных механизмов повышения качества образования является расширение использования цифровых возможностей. Приоритетным направлением работы в рамках нацпроекта «Образование» является оснащение школ современным компьютерным оборудованием. В 2021 году в рамках федерального проекта «Цифровая образовательная среда» поступило оборудование для оснащения компьютерных классов в 4 школах района: с. Пасегово, с. Кстинино, с. Бурмакино, с. Филиппово. Всего было передано 115 ноутбуков с компьютерными мышками, МФУ в количестве 6 штук на общую сумму 7 млн. 549 тыс. рублей.

В 2022 году поступило оборудование (МФУ – 3 шт., ноутбук – 70 шт.) еще в 5 школ в п. Ключи, с. Фатеево, Полом, с. Каринка, ст. Просница на общую сумму

4 миллиона 548 тысяч 431 рубль. В 2023 году планируется оснащение еще трех школ - села Селезениха, деревнях Чуваши и Малый Коньп.

Продолжена работа по информатизации образовательной среды. С 2021 года все общеобразовательные организации были подключены к сети Интернет по Федеральному контракту. В штатном режиме функционируют сайты образовательных организаций. Родители имеют возможность подать электронное заявление в общеобразовательную организацию через информационную систему «Аверс: Зачисление в образовательную организацию». В школах внедрены в работу электронные классные журналы на платформах «Аверс: Электронный классный журнал» и «Дневник.ру». В течение учебного года продолжалась работа в Федеральной информационной системе «Федеральный реестр сведений о документах об образовании и (или) о квалификации, документах об обучении».

В образовательной деятельности проходит освоение платформы «Сферум», которая является дополнительным цифровым инструментом, позволяющим расширить спектр возможностей для организации образовательного процесса. Помимо этого, школами ведется активная работа в Единой облачной платформе сайтов «Госвеб». Также в настоящее время внедряется единая региональная информационная система образования ЕРИСО КО, позволяющая автоматизировать многие процессы управления, как со стороны образовательной организации, так и на уровне органов исполнительной власти субъекта Российской Федерации. Также появятся дополнительные возможности для родителей обучающихся. Например, система будет предоставлять возможность формирования портфолио ребенка, на основе которого определятся приоритетные направления его развития.

Слайд 12. Кадровый потенциал

В муниципальных образовательных учреждениях района трудятся 638 работников, из них 285 - педагогов. Основную часть педагогического коллектива района составляют опытные учителя и воспитатели, обладающие высоким профессиональным мастерством.

В настоящее время в школах района 102 педагога (56 %) имеют категории, из них 42 - высшую, 60 - первую. В дошкольных образовательных организациях на текущий момент в детских садах 34 педагогических работников имеет категорию, в том числе 16 человек – высшую, 18 человек – первую.

Слайд 13. Заработная плата педагогических работников

На постоянном контроле управления образования, администрации района и области находятся вопросы заработной платы, охраны труда, соблюдения трудового законодательства. В течение последних трех лет заработная работников выросла в среднем на 13%.

Что касается льгот и прочих выплат, то педагогическим работникам во всех поселениях возмещаются расходы на услуги ЖКХ в 100-процентном размере. С 1 сентября 2020 года по поручению Президента РФ все классные руководители получают дополнительную выплату из средств федерального бюджета в размере 5 тысяч рублей. За 2021 год произведены выплаты 123 педагогам на сумму 10 млн. 547 тыс. рублей.

В качестве мер социальной поддержки также выступают социальные выплаты и единовременное денежное пособие молодым специалистам, окончившим профессиональные образовательные организации и образовательные организации высшего образования и принятым на работу в муниципальные образовательные организации. За последние три года были осуществлены выплаты пяти молодым специалистам на общую сумму 650 тысяч рублей.

В настоящее время введена новая льгота в виде возмещения расходов на оплату стоимости проезда в размере 50 процентов к месту работы и обратно педагогическим работникам муниципальных общеобразовательных организации Кирово-Чепецкого района, финансируемая за счет средств местного бюджета.

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАБОТА

Слайд 14. Модель сетевого взаимодействия в системе образования Кирово-Чепецкого района

Решение стоящих перед муниципальной системой образования задач во многом зависит от уровня квалификации педагогических кадров, их знаний, методической оснащенности, профессионализма, опыта. Поэтому основная цель деятельности муниципальной методической службы - содействие развитию уровня кадрового потенциала образовательных организаций и всей системы в целом. Механизмом повышения профессионального уровня педагогов в районе является модель сетевого взаимодействия.

В прошлом учебном году деятельность всех структурных подразделений сети была направлена на подготовку к переходу на обновленный ФГОС НОО и ФГОС ООО. На заседаниях РМО учителей-предметников рассматривались такие вопросы, как «Формирование функциональной грамотности обучающихся на уроках и во внеурочной деятельности», «Разработка рабочей программы по предмету с учетом требований обновленных ФГОС». Наиболее активно работали секции учителей начальных классов, биологии, математики, физической культуры, технологии.

Слайд 15. Семинары директоров школ

Для руководителей школ в рамках деятельности опорной школы по управленческой деятельности в декабре 2021 года состоялся семинар по разработке управленческих проектов по введению обновленных стандартов, который провела Ларина Валентина Петровна, доктор педагогических наук, ректор Академии образования взрослых «Альтернатива».

В феврале 2022 году на базе школы села Бурмакино состоялся районный семинар руководителей школ, в ходе которого был представлен опыт работы школы по созданию и функционированию Центра «Точка роста».

Слайд 16. Вебинары детских дошкольных учреждений

В прошедшем учебном году для руководителей и воспитателей детских дошкольных образовательных организаций были проведены вебинары, на которых педагогами детского сада «Радуга» станции Просница и детского сада «Колосок» села Пасегово был представлен опыт по основным направлениям работы по формированию

основ безопасного поведения у дошкольников в соответствии с ФГОС и использованию современных технологий в образовательной деятельности ДОУ.

Слайд 17. Работа с начинающими специалистами

В течение 8 лет в районе действует районная Школа молодого педагога, руководит которой Козлова Людмила Геннадьевна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе школы поселка Ключи. В прошлом году в рамках деятельности Школы был организован цикл занятий по теме «Современный урок - урок развития личности», в ходе которых начинающие педагоги ознакомились со спецификой проведения современного урока в соответствии с требованиями ФГОС. В 2021 году Людмиле Геннадьевне было присвоено Почетное звание «Почетный наставник в сфере образования Кировской области» за личные заслуги в оказании постоянной и эффективной помощи молодым специалистам в совершенствовании форм и методов работы.

Поскольку в образовательных организациях района в последнее время активно идет процесс обновления руководящих кадров, в целях создания условий для профессионального роста начинающих руководителей в сентябре 2021 года было создано 2 новых методических объединения: Школа начинающего директора (руководитель - Кашина Елена Анатольевна, директор школы села Бурмакино) и Школа начинающего завуча (руководитель — Кожевникова Лидия Николаевна, заместитель директора по учебно-воспитательной работе школы села Филиппово). В течение года состоялись занятия Школ, на которых рассматривались актуальные вопросы, касающиеся управленческой деятельности.

Слайд 18. Конкурсы мастерства

Эффективной формой, стимулирующей педагогов на качество и результативность своей деятельности, являются конкурсы профессионального мастерства.

Осенью 2021 года состоялся муниципальный этап конкурса «Воспитатель года» среди дошкольных образовательных организаций. В Конкурсе приняли участие 4 педагога из детских садов с.Бурмакино, с.Пасегово, ст.Просница, с.Полом. По итогам конкурса победителем стала Свирина Татьяна Алексеевна, воспитатель детского сада «Колосок» с. Пасегово.

Слайд 19. Фестиваль – смотр «Визитная карточка образовательной организации»

В целях выявления и распространения лучших практик информирования об образовательной организации участников образовательного процесса, весной 2022 года среди коллективов общеобразовательных организаций и дошкольных образовательных учреждений Кирово-Чепецкого района прошел районный фестиваль-смотр «Визитная карточка образовательной организации».

В соответствии с условиями конкурса участниками были представлена презентация, отражающая ключевые моменты деятельности образовательной организации, а также видеоролик на тему «Инновационная идея развития организации».

По итогам конкурса были определены следующие победители:

– среди дошкольных образовательных организаций:

1 место – коллектив МКДОУ детский сад «Колосок» с. Пасегово Кирово-Чепецкого района (ролик с презентацией);

2 место – коллектив МКДОУ детский сад «Радуга» ст. Просница Кирово-Чепецкого района;

3 место – коллектив МКДОУ детский сад «Колокольчик» с. Кстинино Кирово-Чепецкого района.

– среди общеобразовательных организаций:

1 место – коллектив МБОУ СОШ с. Пасегово Кирово-Чепецкого района;

2 место – коллектив МБОУ СОШ с. Бурмакино Кирово-Чепецкого района;

3 место – коллективы МКОУ СОШ с. Филиппово и МКОУ СОШ с. Ключи.

Особым мнением жюри была отмечена и награждена благодарственным письмом работа коллектива НОШ д. Марковцы МКОУ СОШ с. Филиппово за презентацию актуальных методов формирования историко-краеведческих знаний для обучающихся средствами музейной педагогики.

Просьба в новом учебном году продолжить работу по обновлению сведений о деятельности школ и детских садов, также оформляя их в виде презентации и размещая на сайтах организаций.

Педагоги района активно представляют район на межрайонном и областном уровне, участвуя в семинарах, конкурсах, фестивалях.

Слайд 20. Межрайонный семинар учителей технологии

В мае 2022 года на базе школы села Филиппово был организован межрайонный семинар для учителей технологии, в ходе которого педагоги школ представили опыт работы по формированию функциональной грамотности на уроках и во внеурочной деятельности.

Слайд 21. Окружной фестиваль мастер-классов «У меня это хорошо получается»

В феврале 2022 года на базе центр повышения квалификации и ресурсного обеспечения муниципальной системы образования города Кирова прошел окружной фестиваль мастер-классов «У меня это хорошо получается». Кирово-Чепецкий район представили 3 педагога детского сада «Радуга» ст. Просница:

Огородникова Наталия Алексеевна с темой «Межполушарное взаимодействие у детей дошкольного возраста как основа интеллектуального развития»;

Кувалдина Светлана Евгеньевна с опытом работы «Квиллинг-красота из бумаги»;

Краева Анна Андреевна с темой «Квест-игра в обучении детей правилам дорожного движения».

Слайд 22. Региональный Фестиваль методических служб «Опыт. Результат. Успех»

На областном Фестивале методических служб «Опыт.Результат.Успех» две школы района (села Филиппово и поселка Ключи) представили опыт работы школьных

методических служб. По результатам Фестиваля школа села Филиппово получила Диплом 1 степени за представленный опыт по теме «Сопровождение профессионального роста педагогов сельских школ средствами опорной школы по методической работе, школа поселка Ключи была награждена Дипломом 2 степени за представленный опыт «Школа молодого педагога «Молодой специалист сельской школы: на пути к профессионализму».

Слайд 23. Региональный конкурс профессионального мастерства по патриотическому воспитанию

По итогам регионального конкурса профессионального мастерства по патриотическому воспитанию обучающихся Дипломами 2 степени в номинации «Лучшее воспитательное мероприятие патриотической направленности» награждены учителя Бурмакинской средней школы Емшанова Раиса Ивановна и Михеева Ирина Анатольевна.

По результатам регионального конкурса методических разработок по краеведению «Творческая мастерская педагога» победителями в номинации «Лучшее воспитательное мероприятие» стали педагоги Поломской школы Стефаненкова Светлана Анатольевна и Смирнова Анна Васильевна

Слайд 24. Учитель года-2022

В региональном конкурсе «Учитель года-2022» в номинации «Сердце отдаю детям» 2 почетное место занял Перевощикова Максим Владимирович, учитель математики МБОУ СОШ с. Бурмакино, педагог дополнительного образования Дома детского творчества Кирово-Чепецкого района.

Слайд 25. Региональный командный конкурс «Лучший модуль рабочей программы воспитания» ДО

Осенью 2021 года на базе Института развития образования Кировской области проходил региональный командный конкурс «Лучший модуль рабочей программы воспитания».

Команда педагогов МКДОУ детский сад «Колосок» с. Пасегово в составе Толмачевой Алевтины Евгеньевны, Вылегжаниной Натальи Михайловны, Свиной Татьяны Алексеевны, Смирновой Надежды Сергеевны, Ноздриной Татьяны Геннадьевны приняла участие в конкурсе и стала ПРИЗЕРОМ.

Пользуясь случаем, хотелось выразить благодарность руководителям и педагогам образовательных организаций, руководителям районных методических объединений за содействие повышению уровня профессиональной компетентности педагогов района, а также за достойное представление опыта профессиональной деятельности на уровнях.

Слайд 26. Развитие талантов и способностей молодежи

В настоящее время большое внимание уделяется созданию условий для поддержки общественных инициатив и проектов, в том числе в сфере добровольчества и волонтерства; формированию эффективной системы выявления, поддержки и

развития способностей и талантов у детей и молодежи и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся.

Одной из наиболее эффективных форм по выявлению и поддержке одаренных детей в районе по – прежнему остается развитие олимпиадного движения школьников. В 2021 году на базе школ Кирово-Чепецкого района проходил муниципальный этап всероссийской олимпиады школьников по 19 образовательным предметам. Общее количество участников составило 649 человек, что больше аналогичного значения прошлого года на 30%. 275 обучающихся стали победителями и призерами олимпиады.

Наибольшую активность и эффективность участия в муниципальном этапе показали три школы: с.Фатеево, с.Селезениха, с. Бурмакино. По итогам регионального этапа выявлено два призера из школы села Селезениха – Злобина Мария (7 класс биология), школы с. Пасегово – Вылегжанина Екатерина (9 класс литература)).

Положительным моментом является рост вовлеченности школьников общеобразовательных организаций района в различные международные, всероссийские, региональные и муниципальные конкурсы различной направленности.

Слайд 27. Вручение стипендий главы района лучшим учащимся

В июне 2022 года состоялась очередная церемония вручения стипендии главы Кирово-Чепецкого района. В этом году обладателями стипендий стали 15 школьников, лучшие из лучших. Каждый из них - многократный победитель и призер олимпиад и конкурсов различного уровня, многие — достойно представили Кировскую область на Всероссийском уровне.

Слайд 28. Школьные спортивные клубы

Формирование системы школьных спортивных клубов является неотъемлемой частью реализации федерального проекта "Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование". В настоящее время созданы и действуют школьные спортивные клубы во всех общеобразовательных организациях Кирово-Чепецкого района.

В период с 23 по 25 августа 2022 года впервые в Кировской области прошли областные соревнования среди школьных спортивных клубов, в которых приняли участие 120 юных спортсменов из 8 муниципалитетов. Кирово-Чепецкий район представляла команда школьного спортивного клуба «Кедр» села Бурмакино.

Свою команду девушек по волейболу на соревнованиях поддерживали учитель физкультуры высшей категории и тренер с многолетним стажем Кашин Борис Валерьевич, а также директор школы Кашина Елена Анатольевна. В результате упорной борьбы команда завоевала почетное призовое 2 место.

Слайд 29. Летний отдых

В 2022 году на территории Кирово-Чепецкого района было организовано 12 пришкольных оздоровительных лагерей с дневным пребыванием детей в одну смену длительностью 18 дней, в которых отдохнули 503 обучающихся, из них льготной категории – 142 человека. Общий объем бюджетных ассигнований составил 586 тысяч.

Во всех пришкольных лагерях были проведены мероприятия: просветительский урок «Россия страна возможностей», в рамках Дней единых действий: Праздник «1 июня – День защиты детей», День независимости России, День молодежи.

В рамках оказания методической помощи пришкольным лагерям Кирово-Чепецкого района с 03 по 23 июня 2022 года Дом детского творчества провел Акцию «Веселые Каникулы». Всего проведено 12 мероприятий в 8 школах района для 353 человек. Учащихся образовательных организаций приняли участие в межведомственном социальном проекте «Каникулы с пользой» от управления культуры администрации Кирово-Чепецкого района.

Слайд 30. Профориентация

Профориентация школьников - приоритетная государственная задача, закрепленная в национальном проекте «Образование». В рамках соглашения о сотрудничестве по профессиональной ориентации обучающихся образовательных учреждений, реализующих основные общеобразовательные программы управлением образования и Центром занятости населения составлен план совместной работы до 2025 года.

Также общеобразовательные организации Кирово-Чепецкого района являются активными участниками проекта по ранней профессиональной ориентации школьников «ПроеКТОриЯ». Во всероссийских открытых уроках в текущем учебном году приняли участие 320 обучающихся 8–11-х классов.

Слайд 31. Трудоустройство несовершеннолетних

Основной задачей содействия трудоустройству несовершеннолетних граждан на временную работу является их приобщение к труду, получение профессиональных навыков, адаптация к трудовой деятельности.

Совместно с Центром занятости населения Кирово-Чепецкого района организовано трудоустройство несовершеннолетних в возрасте 14-18 лет. В июне 2022 года в 11 общеобразовательных организациях трудоустроено 70 человек. Основная деятельность школьников была направлена на благоустройство территорий своих школ.

Было израсходовано на оплату труда несовершеннолетних 152 тысяч 537 рублей.

Слайд 32. Профилактика негативных явлений в подростковой среде

Особую тревогу вызывают «трудные» дети, которые есть в каждой школе.

Обучающиеся, состоящие на разных видах учета, заняты во внеурочной деятельности и в дополнительном образовании. Во 2 квартале 2022 года 100% из этих обучающихся посещают занятия внеурочной деятельности, кружки и секции в школе, при Доме детского творчества Кирово-Чепецкого района, других организациях района и городов Кирова и Кирово-Чепецка, 54% из них занимаются в кружках спортивной направленности (в 2021 году – 100% и 49% соответственно).

В 2021-2022 учебном году в образовательных организациях проведено более 300 мероприятий по профилактике экстремизма и терроризма, около 350 мероприятий по формированию основ здорового образа жизни, профилактике потребления алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Слайд 33. Дополнительное образование

Большую роль в индивидуальном развитии и личностном росте детей играет система дополнительного образования.

В прошлом году на основании договоров о сетевой форме сотрудничества, объединения дополнительного образования открылись на базе школ и детских садов в 13 сельских поселениях района. Таким образом, охват дополнительным образованием по поселениям впервые составил 100%.

Также значительные улучшения произошли не только в структурных, но и в количественных показателях охвата детей дополнительным образованием. В 2021-2022 учебном году работало 83 детских творческих объединения, 111 учебных групп. Дом детского творчества увеличил количество воспитанников, по сравнению с прошлым учебным годом на 11,7%, доведя среднегодовой показатель охвата до 1260 детей. Увеличилось и процентное соотношение обучающихся в ДДТ к общему количеству учащихся, получающих дополнительное образование до 90%.

Дом детского творчества в 2021 году второй раз участвовал в конкурсе на предоставление субсидии из федерального бюджета на создание новых учебных мест в муниципальных организациях дополнительного образования в рамках реализации федерального проекта "Успех каждого ребенка" национального проекта "Образование» и стал победителем конкурсного отбора сразу в двух направлениях: техническом (робототехника) и естественнонаучном (экологический мониторинг), и общая сумма субсидии из Федерального бюджета составила 1 миллион 652 тысячи рублей. Уже объявлен конкурс среди школ на использование нового оборудования в 2022-2023 учебном году.

Дети Кирово-Чепецкого района имеют возможность получать дополнительное образование по всем шести принятым в настоящее время в РФ направлениям. За истекший год 248 воспитанника и объединения Дома детского творчества становились победителями и призерами конкурсов, в том числе 72 раза стали победителями и призерами окружного и областного уровня и 21 раз Всероссийского и международного уровня.

НОВОВВЕДЕНИЯ

Слайд 34. С нового учебного года в российских образовательных организациях ожидаются следующие нововведения:

1. Новые ФГОС, в которых особое внимание уделено применению получаемых знаний в реальной жизни. Например, учеников начальных классов будут обучать основам финансовой грамотности. Помимо этого, обновлённые образовательные стандарты направлены на развитие личности школьников, на гражданское, эстетическое и патриотическое воспитание.

2. Исполнение гимна и поднятие флага. Церемония будет проходить по понедельникам.

3. Историческое просвещение будет проводиться в школах с 1-го класса. Не уроки истории, которые начинались и будут начинаться с 5-го класса, а именно просветительские программы. Их можно проводить в рамках предмета «Окружающий мир», изучать историю своей семьи, своего региона, можно в рамках внеурочной деятельности посещать музеи и выставки»

4. «Разговоры о важном». Часть часов, которые отведены на внеурочную деятельность, классные руководители теперь будут использовать для «Разговоров о

важном». На этих занятиях школьники будут обсуждать наиболее актуальные события, происходящие в городе, регионе, стране.

5. Киноуроки. Чтобы способствовать сохранению исторической памяти, ученики в школах будут смотреть качественные художественные и документальные ленты. Такие занятия будут проводиться в рамках образовательной программы.

6. Для учеников старших классов вводится курс «Россия - моя история». Ожидается, что данный курс поможет сформировать целостное представление об истории России. На занятиях школьники повторят пройденный на уроках истории материал и узнают о влиянии исторических событий на становление российской государственности.

7. В этом году наш регион присоединился к всероссийскому проекту «Навигаторы детства 2.0». В ближайшее время в школах приступят к работе «советники директора по воспитанию», должности которых введены в рамках проекта.

8. В настоящее время по поручению Президента РФ развивается система школьных театров и детских театральных конкурсов, которая является важным инструментом воспитания подрастающего поколения и социальным лифтом для талантливых детей из регионов. На федеральном уровне планируется, что к 2024 году школьные театры будут созданы во всех школах страны».

Уважаемые коллеги!

В целях признания особого статуса педагогических работников Президентом Российской Федерации подписан Указ об объявлении 2023 года – Годом педагога и наставника. Решение еще раз подчеркнуло ключевую роль учителя в российском обществе и важность его педагогической работы для каждого из нас и страны в целом.

И в заключение, в преддверии нового учебного года разрешите всей нашей многочисленной команде пожелать успехов, новых достижений и благополучия в новом учебном году! Благодарю за внимание!